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TERESA CZERWlIl'i~:A 

Zwracam sit; z prosh<) 0 interwencje w sprawie . przepis6w dotyczct.cych 
amortyzacji Srodk6w tnvalyclc Problem dotyczy nowelizacji z 15 ' 2018 ustaw 0 PIT i 
CIT 0 ryczalcie od przycbod6w ewidencjonowanych (Dz.U. poz. ' kt6ra· obowhlzuje od 
19 lipca br. Wprowadzita ona korzystne zmiany, ze skutkiem 1 stycznia 2018 r., dla 

ktOrzy dziedzicZ<! srodki trwa..te oraz wartosci pi :::~e i prawne po 
rodzinie (np. c6rka po ojeu)) lub otrzymuj~ je w'~ WczeSniejsza 

(z 27 paZdziemika 2017 r.), kt6ra weszla w 1 stycznia 2018 r., 
odIiczanie odpis6w amortyzacyjnycb cd takiego IDlli'!ll<:u. 

~
;~§~~w pclni przywr6cil zasady amortyzacji sprzed majqtku. Natomiast w przypsdku 

amortyz.cj~ po darczy6cy (1rzeba b~dzie 
stawki i meto~ amortyzacji). 

zdaniem. jak i wietu prawnik6w przepisy te sq. 
na duze straty. 

r. w odniesieniu do 
b~e moma jedyuie 

przyjl¢ t<; sam~ wartos" 

i naraZ'l mnie i moj'l 

~estem przedsi~bio",,! i w rolm 2008 zakupilem nieruchomosc, amortyzowalem przez 5 
(zgodnie z przepisarni mo~liwe bylo 10 lat) i ~pnie w darowizny przekazalem 
mojej c6rce. Po ptzekazaniu 21lplacilem okolo 150000 tys . Gdypym wiedzial, ±e 

~edys nastljpi taka niekorzystna zmiana przepis6w m6glbym dalejj amortyzowaC ten budynek 
me musialbym odprowadzae podatku VAT. Moja cOrka pol otrzymaniu darowizny i 

~
~~~:: warto§Ci przez rzeczoznaw~ majClikowego nabyJa prawo do 10 letniej 

wg nowej wartoSci. Aktualna zmiana przepis6w ~ala wstccz na niekorzysc 
i odbiem mojej cOree nahyte pmwo do 10 Ietniej amortyzacji nierucbomoSci 
w darowiinie. I 

~o,we.lizacjaustawy podpisana Przez Pana Prezydenta przywr6cil4 wczcsnicjsze przepisy ale 
, w cz~sci. Niestety pozbawia ona dtri~ c~c podatnik6w w tym moj~ rodzinne, 

~~:!::;:~ nabytych praw. Dlatego zwracam sil( Z P . em i gor'lC~ prosb~ 0 

~ w Ministerstwie Finaosow w celu zmiany przepis6w dIa os6b, kt6rzy juZ takie 



prawa nabyli. Rozumiem intencje ustawodawcy w zmiarui", e:O~::t~~:~ prawa ale moim 
zdaniem zmiana przepisOw POwinna obowi~ll~ od n ogloszenia i nie dziala6 
wstecz co jako obywatele maroy zagwarantowane w Konstytucji. 

Do pisma zalqczam artykul. z kt6rym si~ zapozoalem, p~;=~~a on interpretacj~ praWIlll 
rzez Radce prawnego i pracownik6w Ministerstwa 1 dotycZf}C4 omawianych 

przcpisow. 

Zpowataniem 
, 
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PodMtd Arnonyz.ac:ja darowiir:Ity.,.-zad 2011 r. dkl pnJ.Orey. O~I pned Iaty 

dar\ow'lzny !I~""l£MNE 
I ' P?DATK! I NAJNOWSZE 

2018 r, dla ,Joo Szykuj" si~ kolejne reformy. 
Przeglqd zmian w podatkach 
w 2019 roku » T·"·, Obdarowani J 

laty zachowajq 22 wrz ~=~~~::Ii.:w~ 

autor: 

"' 3 

Pokojlka 16.07.2018,07:36; AktuaUzacja: 16.07.2018, 08:29 

o ., 0 

IKM9Iizacjlt z 27 paidziemij(a 2017 r. paedsito!orcy wog6le 
~l arnortyzowania majqlku olrzymanego w apadku Iub 

(od najbUsz.ej rodtlny) 
tr6db: ShuttsrSlock 

P~*~~~i~~~~;~:~ ktOrzy otrzymali srodek trwa/y w 
d przed 2018 r., mogll go amortyzowac 
na samych zasadach, na jakich roblll to do 
kOilca 2017 r. Potwlerdzlto to Minlster.two 

P~"w'3d':isz firm~? Sprawdz jak korzystnie rozliczy6 koszty 
prowadzenia dziatalnosci 

Re,jort W odpowiedzi na pytanie DGP przyznal, ze w 
p":~iwnym razie naruszona bylaby konstytucyJna zasada 

nabytych. Problem dotyczy nowelizacjl z 15 czerwca 

r. ustaw: 0 PIT i CIT oraz 0 ryczalcie od przychod6w 

ewi~erlcjon""vanych (Oz.U. paz. 1291), kt6ra zacznie 

ob,*"il\Zlrwa,i: od 19Jipca br. Wprowadzi ona korzystne 

jednak na rodzIny » 

2 wrz KE: Luka w podatku VAT w 
Polsce spadla do 34,92 mid 
zf w 2016 r. » 

2 wrz MF chce rozwi~c 
problemy dotyCZitce z VAT 
przy spr:z.edaiy 
nieruchomoSci 
komercyjnych » 

2 ' wrz Zmiany w PIT w 2019 roku 
[WIDEOj. 

2 wrz Podatek u .trOdla. Firmy bojct 
sit; biUfokracji i nie chcq 
kredytowa6 ffskusa » 
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Amm1J=j"w-c'r-""'Y sp:rzed 20 18 r. dla przedsi~biorcy: Obdarowa ... 

zmlidnlv. ze skutkrem od 1 stycznia 2018 r .• dla 

mallqe) lub otrzymuj'l Je w darowiznie. WczeSnlejsza 

nCl'Jv$lizac;ja (z 27 paidziernika 2017 r.), 1d6ra weszla w Zycie 

1 sllll::znia 2018 r., uniemo;;liwila odliczanie odpis6w 

amo[tlrza<;yjnych od takiego maj'!lku. 

REKLAMA 

ustawodawca w pelni przywr6c~ zasady amorlyzacji 

sprz~d 2018 r. w odniesieniu do odziedziczonego maj'!!ku. 

Spa~l,ob'ier,c:yzn6w bf)d'! wi'IC magli zaliczac do podatkowych 

ko<*'w odpisy amortyZa<;yjne obliczane od wartosci 

rynlkPo.vej· odziedziczonego maj'!tku. 

Natdnlia!;tw przypadku darowizn b~dzie mo;;na jedynie 

KOI'W"U(lWaIC amortyzacj~ po darczyticy (trzeba b~dzie wiflc 

or2:vlalc t~ sam,! warlo.c pocz,!!koW<j, stawki i metod" 

alTlO~ty;o.cji). Jak si~ okazuje, mimo braku przepis6w 

prz,~sc:iowyoh nowe zasady nie b~'1 dotyczyc .starych" 

: Dziennik Gazata Prawna 

.. 

Nle do starych 

darowizn 

Ministerstwo 

Finans6w 

. , wyjasniio, ze z 

uwagi na 
'l 

konstytucyjn,! 

zasad~ ochrony 

Ostatnie dni pro 

Zobac% wszystkie 

~Z)rku.i~ si~ kalejne reformy. 
P~eg1~ld zmian w podatkach 
. 2019 roku 

zlO 2018-09-23,18:08 



'~cja darn i7ny sprzed 2018 r. dla prudsi~biorcy:: Obdarowa ... 

hiO 

p nabytych nowe rozwi'lZ"nia nie ~'1 mialy 

zast nia do srodk6w trwalyeh oraz WNiP przyj~tych do 

u ania przed 1 stycznia 2018 r. Resort przyznal, ze taki 

mal ek b~dzie pod legal amortyzacji na dotyehezasowyeh 

zas daeh, tj. obowiqzu]'1eych przed 1 stycznia 2018 r. 

- CI szy, ie MF przypomnialo soble konsty1ueyjnq zasad~ 

och ny praw nabytych - ironizuje Grzegorz ~Ianko, radca 

p y, partner w Grant ThOl'nton. Zwraca uwag~, ie przy 

eh nowelizaejach przepis6w podatkowyeh zasada ta 

byla stosowana przez resort przy wykladni nowyeh regulaeji 

dos wybi6rczo. 

nie bylo, gdy nowelizaejq z 27 pafdziernika 2017 r. 

rz biore w og61e zostali pozbawieni mOiliwoSei 

owania majqtku otrzymanego w spadku lub 

'cjwG' ",ie (od najblliszej rodziny). Tamta zmlana nie 

zawerala przepis6w przejsclowyeh dla staryeh spadk6w i 

izn. W6wczas jednak MF twierdzil, i.e kto odziedziczyl 

maj ek lub otrzymal go w darowiznie przed 2018 r., nie moze 

go mortyzowai:. 

bacz talde; 

• Srodki na mieszkanie: Czy bliska osoba moze 

bezposrednio przelac pieniqdze na konto dewelopera? » 

Po ebna interprelacja 

ej resort podszedl do ostatniej zmiany. - Podatnicy, 

otrzymane w darowi2nie amortyzowane przez 

d ~ skladniki ma]qtku przyj~li do uZywania przed 2018 
r. I stalili ich wartosc poczqtkow'l na pozi","i. 

odp wiadajqcyrn ich warto"ci rynkowej, w swietle wyjasnien 

MF ~q mogli zalicza'; do koszt6w odpisy od lej 

prz szacowanej wartaSci - podkreSla GrzegOl'Z MaSlanko. 

rzyklad 

I Podatku od singli nie bqdzie, 
, Resort finans6w stawia 

jednak na rodziny 

Flskus potwierdza: B~dl! 
zmiany w leasingu aut 
osoboWych 

Progl podatkowe w 2018 roku 

Flskus przesruchuje 
niezgodnie z prawem 

Obdarowany nle uchroni si~ 
przed podatklem 

REKL AMA 

Kalkulator opfat notaria[nych 
Kaltulator wynagrodzenia 
Kakulator emerytalny 
Kakulator skladki 
wypedkowej 

KalkuJator jak obliczyc pensj~ 
netto przy urmwie-zleceniu 
Jak obliczy6 dat~ wejscia w 
;2:ycle aktu prawnego 
Kalkulator VAT 
Kalkulator sta2u pracy 

Ztlbecz v.i.,cej . 

R EKl AtdA 
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lalazmy, l:e przedsiebiorca otrzymat w darowiZnie 

t udynek niemieszkalny przed 10 laty, kt6rego wartoSt 

( la calOW padatkowyell wynos~a 10 min zl i zostat w 

'15 proc. zamortyzowany. pozostalo wi~c 2,5 min zI do 

r zliczenia. Przedsi~biorca, kt6ry otrzymal 
ieruchomosc dla ce!ow amortyzacji, ustalD jej wart0S6 

nkowq na 10 min zl. Od tej wartoSci rozpOCZ>j! 

bliczanie roczne] amortyzacji - 250 tys. zl rocznie. Do 

017 r. zamortyzowal2,5 min zl. Od 1 stycznia 2018 r. 

ie maze amortyzowac . 

. a zmianie, ktara zacznie obowi!\Zywae ad 19 lipca br. 

d zadziata z moOll ad 1 stycznia 2018 r.), 

' rzeds~biorca b~zie magi kontynuowaC 

otychczasow'l amortyzacj'l i w caloscl rozliczyc 

ozosta!e 7,5 min zt. Za 2018 r. b~zie magI potr'lcic 

d pis w wysokoSci 250 tys. zl. 

dyby analogiczna sytuacja zdarzyla si~ po 31 

rudnia 2017 r., ~. darczytica dla calow podatkowych 

r,.mortyzowatby trzy czwarte wartoSci (z 10 min zI), to 

bdarowany przedsi¢iorca w swojej dzialalnosci 

\nogtby rozliczy6 tylko pozostate 2,5 min zI. 

Z. bacz IlIkte: 

• Najem prywatny czy w ramach dzialalnosci 

gospodarczej. Co wybrac?» 

Grz~OIZ Maslanko zastanawia s~ jednak, jak do takich 

rozl czeti starych darowizn podejdq organy podatkowe. lell 

prara moze odbiegac od nieoflCjalnych wyjaSnieJ'i MF. 

Dla go, zdaniem eksperta, lepiej byloby wprowadzl6 

klar wne przepisy przejsciowe alba chociaz wydac 

2018-09-23, 18:10 
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imy spm:d 2018 r. dJa prn:dsi~biorcy. Obd..roW3 ... hUp:llpodadd.ga2D woa.pVartykuly/l l77012,amortyzBcja-darowi ... 

retacj~ eg6In'!. klara uci~aby W'ltpllwoSci i zapewnNa 

ieczeJ\stwo podatnikorn stosuj'lcym s~ do niej . 

owiedzi ministerstwa wynikajednak, ze resort na razle 

MaterIal chroniony prawem autorsklm ~ wszelkle prawa Z3strzeione. 
Dalsze rozpowszedlnlanie artyku/u tylko za zgodlt wydawOj NFOR 
Biznes. Kup rJC8ncjt 

r -.- . -- -- --_ ... -','- --'-- - .... _.- .. - . - - .' .. - _ .. ... -. 

i r- ------I A~nieszka Pokojska 
! I! inne tekBty autora )I .. ---~--.... '--- _ .. _._---

3 o , 0 

DRUKUJ ZA 2 GROSZE 

tr 10: Dziennill: Gazeta Prawna 

graniczenia \V arnortyzacji, darowima,jednorazowa amortyzacja, 

eEl NA TEN TEMAT 

ortyzacja na nowych msadach: 
owani przed laty i talc straCll 

lUI llianach 

• S odb.i l13 mies-.t.kal1ie: Czy bliska 
050 a moZe bozposrednio prz.elae 

piel . qdze na kouto dcwelopera'! 

• Najem prywatny czy w rnmach 
dzialaJno!ci gospodarcz~. Co 

wybnW? 

• Darowim,y w POK: Sp6Jka 
odUczytylc ile sanla pladln 

• Drobne " I ~=,"i",j,, ;, b 

trafi" w koszty 
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